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Exercice

Résoudre les inéquations suivantes :

a) −x
2 − x+2É 0

a =−1 ; b =−1 ; c =2. ∆= b
2 −4ac = (−1)2 −4× (−1)×2 = 1+8= 9. ∆> 0 et

p
∆=

p
9= 3.

Le trinôme −x
2 − x+2 possède deux racines distinctes :

x1 =
−b−

p
∆

2a
=

1−3

2× (−1)
=

−2

−2
= 1 et x2 =

−b+
p
∆

2a
=

1+3

−2
=

4

−2
=−2.
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Donc l’ensemble des solutions de l’inéquation

−x
2 − x+2É 0 est S =]−∞ ; −2]∪ [1 ; +∞[ .

b) 9x
2 +49Ê 42x ⇐⇒ 9x

2−42x+49 Ê 0 .

a = 9 ; b =−42 ; c =49. ∆= b
2 −4ac = (−42)2 −4×9×49= 1764−1764= 0.

∆= 0 donc le trinôme 9x
2 −42x+49 possède une seule racine : x0 =

−b

2a
=

42

2×9
=

42

18
= ✁6×7

✁6×3
=

7

3
.
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Donc S =R .

Autre méthode : 9x
2−42x+49Ê 0 ⇐⇒ (3x−7)2 Ê 0 ⇐⇒ x ∈R donc S =R .

c) 9x
2 +8x−1> 0

a = 9 ; b = 8 ; c =−1. ∆= b
2 −4ac =82 −4×9× (−1) = 64+36= 100. ∆> 0 et

p
∆=

p
100= 10.

Le trinôme 9x
2 +8x−1 possède deux racines distinctes :

x1 =
−b−

p
∆

2a
=

−8−10

2×9
=

−18

18
=−1 et x2 =

−b+
p
∆

2a
=

−8+10

18
=

2

18
=

1

9
.
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Donc S =]−∞ ; −1[∪
]

1

9
; +∞

[

.

d) x
2 < 2x+3 ⇐⇒ x

2−2x−3< 0 .

a = 1 ; b =−2 ; c =−3. ∆= b
2 −4ac = (−2)2 −4×1× (−3) = 4+12= 16. ∆> 0 et

p
∆=

p
16= 4.

Le trinôme x
2 −2x−3 possède deux racines distinctes :

x1 =
−b−

p
∆

2a
=

2−4

2×1
=

−2

2
=−1 et x2 =

−b+
p
∆

2a
=

2+4

2
=

6

2
= 3.
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Donc S =]−1 ; 3[ .

e) 20x
2 +1É 10x−5x

2 ⇐⇒ 20x
2+1−10x+5x

2 É 0 ⇐⇒ 25x
2 −10x+1É 0 .

a = 25 ; b =−10 ; c =1. ∆= b
2 −4ac = (−10)2 −4×25×1= 100−100= 0.

∆= 0 donc le trinôme 25x
2 −10x+1 possède une seule racine : x0 =

−b

2a
=

10

2×25
=

10

50
=

1

5
.
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Donc S =
{

1

5

}

.

Autre méthode : 25x
2−10x+1É 0 ⇐⇒ (5x−1)2 É 0 ⇐⇒ 5x−1= 0 ⇐⇒ x=

1

5
donc S =

{

1

5

}

.

f) −3x
2 +4x−2Ê 0

a =−3 ; b = 4 ; c =−2. ∆= b
2 −4ac =42 −4× (−3)× (−2) = 16−24=−8.

∆< 0 donc le trinôme −3x
2 +4x−2 ne possède pas de racine dans R.
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Donc S =; .

g) −4x−1< 5x
2 ⇐⇒ −5x

2 −4x−1< 0 .

a =−5 ; b =−4 ; c =−1. ∆= b
2 −4ac = (−4)2 −4× (−5)× (−1) = 16−20=−4.

∆< 0 donc le trinôme −5x
2 −4x−1 ne possède pas de racine dans R.
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� (a = �5)

Donc S =R .

h) 3x
2 − x−2< 0

a = 3 ; b =−1 ; c =−2. ∆= b
2 −4ac = (−1)2 −4×3× (−2) = 1+24= 25. ∆> 0 et

p
∆=

p
25= 5.

Le trinôme 3x
2 − x−2 possède deux racines distinctes :

x1 =
−b−

p
∆

2a
=

1−5

2×3
=

−4

6
=−

2

3
et x2 =

−b+
p
∆

2a
=

1+5

6
=

6

6
= 1.
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Donc S =
]

−
2

3
; 1

[

.
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